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Cuvinte cheie: sociologia sportului, performanţă sportivă, polo pe apă, relaţii interpersonale, 

antrenor, familie, colegi de echipă, prieteni. 

Introducere 

 

Performanț a sportivă reprezintă obţinerea unor rezultate deosebite, ce se cuantifică 

prin realizarea unor recorduri (raportate la posibilitaţile fiecărei echipe), a unor medalii sau 

participarea la campionate naţionale, europene, mondiale şi olimpiade. Calitatea de bază a 

performanţei sportive este că ea nu are limite, unele recorduri mondiale sau olimpice ce se 

considerau prin anii 1990 imbatabile, azi sunt depăşite de mult. Performanţa sportivă a 

progresat în ultimii ani, iar numărul sportivilor capabili de a obţine rezultate remarcabile a 

crescut deoarece sportul este un domeniu al competiţiei, iar motivaţia a încurajat să i se 

dedice multe ore de efort intens. Antrenamentul a devenit tot mai complex, prin implicarea 

specialiştilor şi a oamenilor de ştiinţă din sport, care au elaborat programe de pregătire 

corespunzătoare, pe baza unei cantităţi mari de informaţii despre sportivi (Bompa, 2008). 

 Jocul de polo pe apă, în România, este singurul sport de echipă care s-a calificat la 

Jocurile Olimpice din Londra 2012. Pe lângă acest rezultat remarcabil, comparativ cu 

numărul bazinelor şi a sportivilor legitimaţi care practică acest sport, echipa naţională de 

seniori a participat la toate competiţiile de anvergură din ultimii 10 ani, Campionate 

Mondiale, Campionte Europene, turnee de Liga Mondială. 

 Din păcate, în jocul de polo pe apă din România, constiinţa comună, în evaluarea 

rezultatelor şi a performanţelor, dar şi a metodelor de pregătire utilizate, este preponderant 

orientată spre aptitudinile fizice, talent, metode şi mijloace de pregătire. În marea majoritate a 

cazurilor se omite faptul că toate acţiunile se petrec cu oameni şi între oameni, într-un sistem 

invizibil de relaţii, în care organizarea, ierarhizarea, conducerea şi motivarea indivizilor care 

alcătuiesc o echipă, împreună cu administrarea situaţiilor conflictuale dintre aceştia, sunt la 

fel de importante ca şi metodele specifice utilizate în antrenamentul sportiv. 

 Analizând rezultatele echipelor naţionale de juniori, putem afirma că până la vârsta de 

14 ani, sportivii noştrii sunt competitivi, din punct de vedere al performanţelor realizate. 

După acest nivel se creează un spaţiu, între noi şi echipele consacrate, bazat pe lipsa 

infrastructurii şi a modelelor de individualizare a pregătirii, dar şi pe baza lipsei unei viziuni 

clare asupra integrării tuturor sistemelor de care un adolescent depinde (şcoala, familia, 

prietenii). Astfel, tinerii jucători de polo, nu au un model de dezvoltare pe termen lung prin 
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care să atingă un nivel optim în pregătire, în participarea la competiţii şi în recuperare, bazat 

pe caracteristicile vârstei sportivului.  

Relaţiile interpersonale vor fi analizate din două perspective. Primul aspect ar fi 

studierea influenţelor pe care le pot avea relaţiile cu antrenorul, familia, colegii de echipă şi  

prietenii/colegii de clasă în practicarea jocului de polo pe apă, pentru beneficiile personale. A 

doua perspectivă ar fi influenţa relaţiilor interpersonale asupra performanţei sportive şi rolul 

pe care îl pot avea cei implicaţi direct în procesul de pregătire, în obţinerea acestor rezultate.   

 

CAPITOLUL 1: PERFORMANŢA SPORTIVĂ ÎN JOCUL DE POLO PE 

APĂ  

 

 

 În prima parte a lucrării, inspirandu-mă din literatura de specialitate am definit 

principalele concepte ale jocului de polo pe apă, istoricul şi specificul sportului, împreună cu 

cercetările anterioare relizate în acest domeniu.  

 Polo pe apă sau fotbal în apă, cum a fost iniţial denumit, este unul dintre cele mai 

vechi jocuri sportive şi primul întâlnit în programul Jocurilor Olimpice moderne. Numele 

acestui sport, a apărut pentru asemănarea jucătorilor, care se aflau la început în bărci, cu caii 

de la polo pe iarbă. Jocul se desfăşoară pe durata a 4 reprize, a câte 8 minute de joc efectiv. 

Fiecare echipă este alcătuită din 6 jucători de câmp şi un portar, împreună cu 6 rezerve. 

Specific jocului de polo este aşezarea sportivilor în teren, centrul se poziţionează, în faţa 

porţii, la 2 metri de aceasta, iar ceilalţi jucători se dispun, asemenea handbalului, pe un 

semicerc imaginar. Poziţiile jucătorilor, în funcţie de aşezarea în teren sunt: extreme, interi, 

fundaş, centru şi portar. Antrenametele sunt personalizate, în funcţie de poziţia pe care o 

ocupă fiecare sportiv şi de structura jocului. Din totalul acţiunilor din timpul unui meci de 

polo, jucătorii au o poziţie orizontală în proporţie de 35%, restul de 65% desfăşurându-se 

într-o poziţie verticală (Lozovina, 1984). Astfel, jocul de polo este alcătuit din o treime de 

timp în care jucătorii înoată, cu diferite intensităţi, şi două treimi bazate pe diferite deplasări 

în apă cu ajutorul mişcărilor de picioare. 

 Principalele teme analizate de specialiştii din domeniul jocului de polo au fost: 

aspecte privind aruncarea la poartă; aspecte privind factorii antropologici şi caracteristicile 

morfologice a jucătorilor de polo pe apă; analizarea factorilor care contribuie la performanţa 
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jocului de polo; elemente de tehnică şi tactică individuală şi colectivă; elemente privind 

optimizarea pregătirii fizice şi aspecte privind accidentările. 

CAPITOLUL 2: PERFORMANŢA SPORTIVĂ, ÎN JOCUL DE POLO PE 

APĂ, SUB INFLUENŢA RELAŢIILOR CU ANTRENORUL 

 

 Cercetările anterioare în domeniul sportiv au dezvoltat diferite modele conceptuale ale 

antrenorului din diferite perspective teoretice inclusiv: leadership-ul, relaţia antrenor-sportiv, 

motivaţia, educaţia şi expertiza sportivă. Studiind aceste modele, s-au identificat trei variabile 

care influenţează munca antrenorului şi care stau la baza definirii eficacităţii şi a expertizei. 

În primul rând pentru a avea succes sunt importante aceste componente: comportamentul, 

dispoziţia, educaţia şi experienţa antrenorului (Anderson şi colab. 2003). 

Din perspectiva psihologiei sportive, relaţia dintre antrenor şi sportiv a fost explicată 

prin intermediul abordărilor bazate pe leadership. Cele mai des întâlnite teorii pentru a studia 

comportamentul antrenorilor fiind cele ale modelului multidimensional (Chelladurai 1993) şi 

modelului mediational (Smoll şi Smith 1989). 

Poczwardowski, Barrot şi Peregoy (2000) au introdus un model integrat al relaţiei 

antrenor-sportiv care include două perspective teoretice, teoria schimbării sociale şi teoria 

ordinii negociate. Autorii afirmă că: un antrenor şi un sportiv simt nevoia de a percepe 

recompensa ca fiind mai mare decât costurile pentru ca această relaţie să fie de succes; 

Relaţia dintre antrenor şi sportiv este definită ca o situaţie în care sentimentele, 

percepţiile şi comportamentul antrenorului şi ale sportivului sunt interconectate (Jowett 

2003). Sentimentele, percepţiile şi comportamentul antrenorului şi ale sportivului au fost 

operaţionalizate prin aceste concepte operaţionale „Closeness, Commitment şi 

Complemetarity” (apropiere, devotament şi complementaritate) (3Cs; Jowett 2003). 

 

CAPITOLUL 3: PERFORMANŢA SPORTIVĂ ÎN JOCUL DE POLO PE 

APĂ SUB INFLUENŢA RELAŢIILOR PARENTALE 

  

 În cadrul acestui capitol voi aborda valenţe ale performanţei sportive, axate pe sportul 

ales în cadrul lucrării, în lumina relaţiilor dintre copii şi părinţi. Principalele teme care dezbat 

această legătură sunt: dezvoltarea copilului prin sport, motivaţia, caracteristicile familiei şi 
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tipologia parentală, suportul parental, modelarea, aşteptările părinţilor, presiunea parentală şi 

influenţa ei asupra performanţei sportive, diferenţele de gen în sport şi performanţă sportivă 

 Părinţii influenţează dezvoltarea psihosocială a copilului prin intermediul implicării în 

experinţa sportivă a copilului (Côté & Hay, 2002). Copiii se axează pe un feedback din partea 

părinţilor, în timp ce adolescenţii se bazează pe comparaţii sociale în activitatea sportivă, 

după cum afirmă Horn şi Hasbrook (1986). Odată cu maturizarea copilului, importanţa 

suportului parental se diminuează, în favoarea unor prieteni apropiaţi, care îi vor oferi suport 

emoţional, provocări emoţionale şi îi vor satisface nevoia de a fi ascultat (Rosenfeld, 

Richman şi Hardy 1989).  

 Părinţii au un rol important în dezvoltarea competenţei percepute, a motivaţiei 

intrinseci şi a dezvoltării emoţionale. Aşteptările părinţilor şi orientarea acestora spre 

rezultate, reuşită, sunt în legătură directă cu percepţia copilului şi cu comportamentul 

motivaţional (Brustad, 1992, p.72). Influenţa parentală este concretizată prin modelare şi prin 

reinforcement (Brustad, 1988), sau altfel înţeles – conferirea de putere. Percepţia copiilor 

asupra nivelului de interes manifestat de părinţi în practicarea unui sport este predictivă 

pentru iniţierea şi practicarea în continuare a acestuia (Greendorfer şi colab., 1996).  

Presiunea scăzută din partea părinţilor percepută de către sportiv este asociată cu un nivel 

ridicat al bucuriei pe parcursul sezonului (Brustad, 1988).  Aceste date vorbesc despre 

conferirea de putere, susţinerea copiilor în practicarea unui sport şi sprijinul care este 

edificator din partea părinţilor, în special, la vârstele mici la care copiii au nevoie.  

 Cercetătorii Klein şi White (1996) au identificat patru trăsături ale familiei: durata de 

viaţă a familiei mai mare decât în orice alt grup social, legătura pe care familia o face între 

generaţii, relaţiile între membrii unei familii, attât de natură bilogică, cât şi de natură legală,  

contribuț ia aspectelor biologice şi a celor legale ale familiei la un număr mare de rude, unele 

apropiate, altele îndepărtate. Aceste proprietăţi ale familiei subliniază caracterul distinctiv al 

familiilor implicate în sport şi al mediului în care copii îşi pot dezvolta şi menţine identitatea, 

stima de sine şi motivaţia de a practica un sport sau de a face performanţă. 

 Suportul psihosocial al părinţilor este un element esenţial în dezvoltarea stimei de 

sine, a competenţei şi a realizărilor copiilor, în toate domeniile vieţii, de la şcoală până la 

aspectele personale. Acesta este corelat pozitiv cu bucuria şi entuziasmul copiilor care 

practică înotul, fiind invers proporţională cu anxietatea acestora (Power şi Woolger, 1994, 

Anderson şi colab., 2003). Sprijinirea, încurajarea sub forma suportului parental constă în 

comportamente sau comentarii pe care sportivii le percep încurajatoare şi care susţin 

participarea sportivă (Hoyle şi Leff, 1997). 



8 

 

 Puterea modelului este esenţială pentru copii, ei sunt mereu în căutare de modele de 

urmat, ba chiar de copiat. Fie că e vorba de sport, de muzică, de dans, de orice altceva, copiii 

îşi aleg modelele de urmat. Chiar şi în familiile cu relaţii parentale deficitare, copiii nu 

realizează că, de fapt, tot modelul ales inconştient de urmat este chiar părintele lor. Power şi 

Woolger (1994) au demostrat că modelarea maternală, atât pentru băieţi, cât şi pentru fete 

este asociată cu entuziasmul în înot, în timp de modelarea paternală este negativ asociată cu 

entuziasmul în înot. Este posibil ca acei copii, care nu provin din familii ale căror membri au 

practicat un sport, să fie motivaţi să practice acel sport şi să obţină performanţe sportive. 

 Aşteptările părinţilor au fost pozitiv asociate cu succesul în sport sau cu bucuria de a 

practica acest sport (Scanlan şi Lewthwaite, 1984). Totuşi, aşteptările părinţilor pot deveni o 

sursă de presiune şi de stres, care poate influenţa participarea copiilor în sport (Brustad, 

1988). Power şi Woolger (1994) au descoperit că un nivel scăzut sau ridicat al aşteptărilor 

parentale a fost asociat cu un entuziasm scăzut, în timp ce un nivel mediu al aşteptărilor a fost 

asociat cu un nivel ridicat al entuziasmului în înot.  

 Părinţii pot influenţa participarea copiilor în sport prin intermediul presiunii exercitate 

asupra acestora. Această presiune este un factor important pentru anumite atitudini sau 

comportamente, chiar negative, ale copiilor, exacerbate în perioada adolescenţei. Nivelul 

implicării şi al presiunii parentale percepute de către copii poate avea un efect pozitiv sau 

negativ asupra răspunsurilor emoţionale, asupra obiectivelor, a competenţei şi a duratei 

practicării unui sport (Hedstrom şi Gould, 2004). 

 Cercetătorii au descoperit că există diferenţe de gen, din partea părinţilor, în ceea ce 

priveşte nivelul încurajării copiilor care vor să practice un sport. Aceastea se manifestă de la 

vârste foarte fragede. Atât mamele, cât şi taţii îi vor încuraja pe fiii lor să practice activităţi 

sportive, mai mult decât pe fiicele lor. De cele mai multe ori, taţii îi pregătesc pe fiii lor să 

facă parte dintr-o echipă sportivă prin jocurile mai dure pe care le practică împreună de la 

vârste mici (Power şi Parke, 1986). 

CAPITOLUL 4: PERFORMANŢA SPORTIVĂ ÎN JOCUL DE POLO PE 

APĂ SUB INFLUENŢA RELAŢIILOR CU COLEGII DE ECHIPĂ ŞI 

PRIETENII 

 

 Cercetările în domeniul psihologiei dezvoltării arată variaţii diferite ale vârstei în 

concepţiile despre prietenie, sprijin şi calitate (Berndt, 1989; Berndt şi Perry, 1986; 
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Newcomb şi Bagwell, 1995). Copiii, mai mici, tind să pună accent pe caracteristicile 

comportamentale ale prieteniilor lor, precum interese şi activităţi similare, comportament 

prosocial şi caracteristici fizice ș i văd adesea prietenia şi conflictul ca fiind incompatibile; 

pentru ei, a fi prieten cu cineva înseamnă absenţa conflictelor şi a neînţelegerilor. 

Adolescenţii descriu calităţile psihologice ale prietenilor apropiaţi. Aceştia îmbunătăţesc 

stima de sine, intimitatea şi suportul emoţional. În ceea ce priveș te lucrurile acceptate în 

cadrul unei prietenii, aşa cum afirmă şi Hartup (1989) ș i Laursen(1996), constată că 

disputele, competitivitatea şi agresiunea pot fi naturale printre prieteni, iar strategiile de 

managementul conflictului şi abilităţile de soluţionare sunt esenţiale în păstrarea prieteniei.  

 În contextul sportului, Weiss şi colaboratorii (1996) relevă în interviurile lor faptul că, 

copiii cu vârsta cuprinsă între 8-12 ani au specificat un comportamentul prosocial şi o 

loialitate mai frecventă decât copiii cu vârsta cuprinsă între 13-16 ani. Copiii mai mici au 

conferit calităţi atractive fizice legate de prieteni, pe când grupurile de copii mai mari au adus 

în discuţie atribute de personalitate atractive. 

 Autoarea Julie Partridge (2011) a identificat principalele influenţe sociale existente în 

sport, prin studierea articolelor anterioare, din perspectiva părinţiilor, a colegilor, fraţilor sau 

surorilor, antrenorilor şi fanilor sau suporterilor. Impactul cel mai puternic a fost resimţit din 

partea antrenorilor, atât pozitiv şi negativ, dar şi a colegilor, printr-o dezvoltare a rezultatelor 

psihosociale în sport. 

 Keegan şi colaboratorii (2014) au efectuat un studiu asupra climatului motivaţional al 

sportivilor de performanţă, prin cercetarea comportamentului antrenorilor, colegilor şi a 

părinţilor. Atitudinea acestora, a fost identificată ca fiind relevantă în  vederea influenţarii 

motivaţiei sportivilor. 

 În domeniul sportiv, colegii influenţează iniţierea copiilor în sport, prin intermediul 

suportului social, iar, familia, prietenii şi coechipierii, fac posibilă continuarea activităţilor 

sportive. În cazul unei relaţii pozitive, familia, în mod deosebit părinţii, au un rol suportiv atât 

din punct de vedere emoţional cât şi financiar, însă chiar şi cu aceste resurse materiale sau 

emoţionale, familia se dovedeşte a fi cauză anxietăţii şi a eşecului, dacă aşteptările sunt 

nejustificat de mari. 

 În cadrul echipei, prietenii apropiaţi, ajută la creşterea stimei de sine, scad nivelul de 

singurătate şi stres, satisfacând nevoile de socializare și suport emoţional (Hartup, 1996, 

1999; Newcomb şi Bagwell, 1995; Rubin, Bukowski, şi Parker, 1998). 



10 

 

CAPITOLUL 5: STUDIU EMPIRIC PRIVIND INFLUENȚA 

FACTORILOR SOCIALI ÎN OBȚINEREA PERFORMANȚEI 

SPORTIVE, ÎN JOCUL DE POLO PE APĂ  

 

 Scopul acestui studiu este de a analiza factorii sociali care pot influenţa performanţa 

sportivă, la copii şi juniori, în jocul de polo pe apă. Noutatea acestui studiu constă în 

studierea influenţelor pe care le au relaț iile interpersonale, în obț inerea performanț elor 

sportive, asupra jucătorilor de polo din România. O altă noutate este chestionarea tuturor 

echipelor de polo de la categoriile de copii ș i juniori, respectiv junioare ș i senioare înscrise 

în campionatele naţionale. Pentru realizarea acestui studiu am preluat ș i adaptat itemi din 

studiile realizate de Donohue şi colab. 2007, respectiv Williams şi colab. 2003. 

 În această etapă voi utiliza metoda cercetării cantitative, tehnica anchetei sociologice, 

având ca instrument chestionarul. Acesta a fost testat pe 28 de copii şi adolescenţi care au 

vârsta între 12-19 ani, în perioada 28-30 ianuarie 2014. Datorită faptului că anumiţi termeni 

au fost mai dificili pentru copii de 12-13 ani, limbajul instrumentului de cercetare a fost 

simplificat şi adaptat pentru a putea fi autoadministrat fără dificultăţi, de sportivii cuprinşi în 

cercetare. 

 Populaţia cercetată va fi reprezentată de toate cluburile de polo pe apă din ţară care au 

echipe înscrise în campionatul naţional de copii (12-13 ani), juniori III (14-15 ani), juniori II 

(16-17 ani), juniori I (18-19 ani), junioare (12-16 ani) şi senioare (16-19 ani). 

 Astfel, investigarea se va realiza pe întreaga populaţie reprezentând 570 de 

respondenţi, înţelegând prin asta toate echipele de polo pe apă, de diferite grupe de vârstă. 

Acestea vor fi analizate în funcţie de locurile pe care le-au obţinut în campionatul naţional, 

respectiv dacă s-au calificat sau nu în etapa finală a concursului. 

 În cadrul studiului cantitativ privind importanț a relaț iilor în obț inerea 

performanț ei, nu am reuşit să includ în cercetare trei grupe de juniori, două de la Clubul 

ș colar Sportiv numărul 6 din Bucureș ti deoarece antrenorul nu a fost de acord să chestionez 

sportivii fără acordul părinț ilor şi una din cadrul clubului Aqua Târgu Mureș , deoarece 

echipa se afla în cantonement de pregătire. 

 Astfel, din cauza acestor limite, nu s-a reușit cooptarea tuturor echipelor de copii și 

juniori la polo pe apă din România, rămânând un deficit de 40 de jucători. 
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Concluzii 

Privind relaţia cu antrenorul 

 Atitudinea antrenorului are o influenţă asupra sportivelor în ceea ce priveşte modul în 

care se autoapreciază ca jucătoare în general şi, în special, în echipa la care joacă. De 

asemenea, marginalizarea şi izolarea pe care o pot resimţi acestea din partea antrenorului 

influeţează selecţia şi participarea la turneele de pregătire cu echipa naţională de junioare. 

 În cazul jucătorilor de gen masculin, antrenorul pare să aibă o influenţă mai ridicată 

asupra juniorilor (14-19 ani) şi aproape nesemnificativă în ceea ce priveşte categoria copiilor 

(12-13 ani). Atitudinea antrenorului pare să aibă un impact asupra modului de autoapreciere a 

adolescenţilor, în general, ca jucător de polo pe apă şi a selecţiilor la echipa naţională. 

Interesant este faptul că participarea cu lotul naţional la turneu de calificare pentru 

campionatul mondial este influenţată de către antrenor. 

 Comportamentul antrenorului nu s-a dovedit a influenţa frecvenţa cu care sportivii 

participă la antrenamente, calificarea echipei la etapa naţională, calificarea şi participarea la 

campionatele europene, participarea la campionatele mondiale sau la obţinerea unui rezultat 

important în jocul de polo pe apă, pe plan individual sau cu echipa. 

 Nu s-au putut identifica cei mai importanţi predictori ai probabilităţii ca jucătorii să 

practice şi pe viitor un sport de performanţă sau să influenţeze participarea la activităţile 

sportive pentru beneficii personale. 

Privind relaţia cu familia  

 Comportamentul membrilor familiei influenţează obţinerea unor rezultate importante 

în polo doar la categoria juniorilor. Astfel, cei care resimt o atitudine negativă din partea 

părinţilor vor practica un sport pentru beneficii personale, în timp ce suportul familial este 

asociat cu obţinerea unei medalii la campionatul naţional.  

 Programul de pregătire este afectat de faptul că părinţii le interzic sportivilor să 

participe la antrenamente din cauza rezultatelor şcolare. Astfel, pentru a putea fi competitiv în 

sport, adolescenţii trebuie în primul rând să nu neglijeze performanţa şcolară.  

 În cazul sportivelor, junioare sau senioare, părinţii au un impact asupra posibilităţii de 

a face parte dintr-o echipă bună în etapa naţională a campionatului. Astfel, obţinerea unor 

rezultate notabile cu echipa este influenţată de nivelul de implicare al părinţilor.   
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 Predictorii cei mai importanţi ai probabilităţii ca sportivii să se simtă buni sunt 

reprezentaț i de interesul manifestat de membrii familiei faţă de rezultatele obţinute şi de 

încurajările pe care aceș tia le primesc chiar şi după o evoluţie mai slabă. 

 Practicarea sportului de performanţă, pe viitor, poate să depindă cel mai mult de 

încurajările şi de sprijinul familiei în acest sens, începând cu planificarea concediului, în 

funcţie de calendarul competiţional. 

 Selecţia la echipa naţională poate să depindă foarte mult de încurajările părinț ilor, de 

atitudinea negativă pe care o au aceș tia, dar ș i de deciziile acestora de a-ș i planifica 

activităț ile în funcț ie de competiț iile copiilor. 

Privind relaţia cu colegii de echipă 

 Atitudinea colegilor de echipă este semnificativă pentru sportivii care evoluează la 

categoria juniorilor. În ceea ce privesc copii şi junioarele sau senioarele, aportul acestora s-a 

dovedit a avea un impact mai scăzut. Astfel membrii echipei influenţează frecvenţa cu care 

adolescenţii participă la antrenamente,  prezenţa mai scăzută fiind asociată cu marginalizarea 

sau izolarea pe care jucătorii o pot resimţi din partea colectivului. 

 În ceea ce priveș te rezultatele obţinute până în prezent în polo, o atitudine negativă 

din partea colegilor de echipă este asociată cu obţinerea unor titluri individuale (cel mai 

tehnic jucător, cel mai bun portar, golgeterul competiţiei) sau cu practicarea poloului pentru 

beneficii personale, fără legătură cu performanţa. Obţinerea unei medalii la campionatul 

naţional a fost asociată cu inexistenţa sentimentului de marginalizare sau izolare din partea 

colegilor de echipă. 

 Selecţia la echipa naţională este dependentă de atitudinea colegilor de echipă în cazul 

juniorilor. Cei care resimt întotdeauna sau adesea o situaţie conflictuală cu membrii echipei 

nu au avut rezultate notabile, astfel încât să fie aleşi pentru a reprezenta România. 

 Relaţiile cu coechipierii sunt un factor important în calificarea echipei la faza 

naţională a campionatului. Cei care nu au resimţit marginalizare sau izolare din partea 

colegilor, s-au calificat în etapa finală a concursului naţional. 

Privind relaţia cu prietenii şi colegii de clasă 

 Această relaţie reprezintă un impact mai ridicat sau mai scăzut la toate categoriile 

studiate. Copii (12-13 ani) sunt influenţaţi de comportamentul colegilor de clasă sau a 

prietenilor prin rezultatele pe care le-au avut cu echipa la care evoluează, la fazele zonale sau 

naţionale ale campionatului. Sportivii care au resimţit întotdeauna sau adesea marginalizare 

sau izolare, au obţinut rezultate mai slabe, comparativ cu cei care rareori sau niciodată au fost 

afectaţi de conduita prietenilor/colegilor de clasă. 
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În cazul juniorilor, colegii de clasă sau prietenii au o influenţă asupra: frecvenţei cu 

care sportivii participă la antrenamente; rezultatelor obţinute până în prezent în polo; 

participarea la campionatele europene şi calificarea cu echipa naţională la campionatele 

mondiale. O prezenţă mai scăzută au raportat-o cei care se simt întotdeauna marginalizaţi de 

către colegii sau prietenii de clasă. În ceea ce priveș te rezultatele obţinute până în prezent, 

izolarea resimţită din partea colegiilor de clasă/prietenillor influenţează practicarea unui sport 

pentru beneficii personale dar şi pentru obţinerea unor titluri individule. Interesant este faptul 

că sportivii care au participat la campionatele europene şi la calificarea pentru campionatele 

mondiale au resimţit adesea o marginalizare sau izolare din partea colegilor de clasă sau a 

prietenilor. 

Atitudinea negativă pe care o resimt junioarele şi senioarele, din partea prietenilor sau 

colegilor de clasă, influenţează rezultatele obţinute până în prezent în jocul de polo pe apă şi 

calificarea cu echipa de club în etapa naţională a campionatului. 61,1% dintre cele care 

niciodată nu au fost marginalizate au obţinut o medalie la campionatul naţional, iar toate 

sportivele care au fost rareori izolate de către colegii de clasă sau prietenele practică sportul 

pentru beneficii personale. 

Privind performanţa sportivă 

Analizând factorii care pot determina obţinerea performanţei sportive s-a observat că: 

frecvenţa cu care sportivul participă la antrenamente, selecţia la echipa naţională de juniori, 

selecţia la o echipă de seniori, condiţiile de pregătire şi clubul la care jucătorul activează, 

rolul şi poziţia pe care acesta o ocupă în cadrul echipei sunt determinante pentru obţinerea 

rezultatelor individuale sau colective în jocul de polo pe apă la copii şi juniori, respectiv 

junioare şi senioare. 

 Prezenţa sportivilor la antrenamente este influnţată de rezultatele şcolare. Jucătorii 

(42,2%) care din cauza antrenamentelor zilnice nu pot învăţa suficient participă de mai mult 

de cinci ori pe săptămână la şedinţele de pregătire.  

 Clubul la care evoluează şi condiţiile materiale oferite de acesta influenţează 

frecvenţa cu care sportivii se antrenează. Echipele care beneficiează de poziţii optime în 

bazin şi care au o tradiţie în istoria poloului juvenil, au o prezenţă ridicată în rândul 

sportivilor. Jucătorii care se pregătesc intens pot fi mai uşor selecţionaţi la echipa naţională 

de juniori şi/sau la o echipă de seniori. Fetele sunt mai conştiincioase şi participă mai des la 

antrenamente, în comparaţie cu băieţii. Această implicare a sportivelor poate fi justificată în 

parte de faptul că polo-ul feminin este în dezvoltare, primul campionat naţional fiind 

organizat în anul 2012. La polul opus se află copiii, care participă mai rar la antrenamente. 
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Acest lucru este justificat în parte şi de faptul că antrenorii sunt mai înţelegători cu ei şi admit 

faptul că cei mici traversează o perioadă de acomodare la programul de pregătire şi la regulile 

impuse. 

 Sportivii care su obţinut unul dintre titlurile individuale (cel mai tehnic jucător şi 

golgeterul competiţiei), ocupă poziţii în cadrul echipei care îi avantajează. Centrii şi interii 

stânga se află în această situaţie. De cele mai multe ori aceştia sunt şi liderii din punct de 

vedere moral al echipei, sau căpitanul echipei.  

CAPITOLUL 6: STUDIU EMPIRIC PRIVIND EVOLUȚIA 

REZULTATELOR, LA COPII ȘI JUNIORI, ÎN CADRUL 

CAMPIONATELOR NAȚIONALE DE POLO DIN ULTIMII ZECE ANI 

 

 Acest capitol îș i doreș te să urmărească analiza factorilor, care ar putea influenț a 

performanț a sportivă din cadrul unei echipe de polo pe apă, prin investigarea evoluţiei 

rezultatelor a trei generaţii de jucători (sportivii născuţi în anii 1995, 1996 şi 1997) de la 

categoria de copii (12-13 ani) până la juniori I (18-19 ani). De asemenea se vor examina 

diferenţele dintre cluburile înscrise în campionatul naţional, în ultimii 10 ani, prin prisma 

rezultatelor obţinute la fiecare categorie în parte. 

 În această etapă s-a utilizat metoda cercetării cantitative, tehnica analizei 

documentelor pe baza calendarelor competiționale publicate anual de Federația Română de 

Polo.  

 În cadrul acestei studiu au fost analizate 21 de echipe de polo, acestea reprezentând 

toate echipele care au participat la campionatele naţionale între anii 2006-2015, la categoriile: 

copii, juniori III, II, I. Acestea sunt: Astra Arad, Astra Liceul cu Program Sportiv Arad, 

Amefa Arad, Crişul Oradea, Club Sportiv Municipal Oradea, Dinamo Oradea, Clubul Şcolar 

Sportiv Viitorul Cluj-Napoca,  Club Sportiv Municipal Cluj-Napoca, Club Sportiv Municipal 

Braşov, Torpi Târgu Mureş, Aqua Sport Târgu Mureş, Mini-Max Târgu Mureş, Triumf 

Bucureşti, Steaua Bucureşti, Dinamo Bucureşti, Clubul Şcoalar Sportiv numărul 1 Bucureşti, 

Clubul Şcoalar Sportiv numărul 3 Bucureşti, Clubul Şcoalar Sportiv numărul 6 Bucureşti, 

Colegiul Emil Racoviţă Bucureşti, Rapid Bucureşti, Delfi Bucureşti. 

 Analizând dezvoltarea jocului de polo pe apă, la nivelul copiilor şi juniorilor, în 

România, studiind „Calendarul competiţional”, o broşură tipărită de Federaţia Română de 

Polo pe Apă, am ajuns la următoarele concluzii: 
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 Din punctul de vedere al analizei pe categorii observăm că nu există o strategie 

unitară pentru dezvoltarea performaţei, investigând rezultatele obţinute de către cluburile 

sportive (publice sau private) în ultimii 10 ani. Fiecare echipă ar trebui să treacă printr-un 

proces de învăţare, care să le asigure sportivilor baza pentru dezvoltarea ulterioară a 

performanţelor, indiferent de omogenitatea jucătorilor. Acest lucru ar putea determina o 

anumită constanţă în rezultatele obţinute, dar de cele mai multe ori în campionatul nostru, 

echipele se bazează pe perfecţionarea unor jucători care posedă calităţi la acel moment, 

neglijându-i pe alţii. Singurele echipe care nu ţin cont de acest principiu sunt cele din Oradea, 

care în decursul anilor au obţinut performanţe constante. 

 Cluburile care au câştigat campionatul naţional au regresat la următoarele generaţii, 

cu o singură excepţie: Crişul Oradea. Acest lucru se întâmplă datorită numărului mic de 

antrenori care se ocupă de pregătirea sportivilor. La echipele din Serbia, Croaţia şi Ungaria, 

fiecare antrenor se ocupă de câte o echipă, staff-ul tehnic ajungând la zece antrenori numai la 

echipele de copii şi juniori. La noi în ţară, antrenorii sunt obligaţi să pregătească minimum 

două grupe, de obicei o generaţie competiţională, juniori III, II sau I (14-19 ani) şi o grupă de 

începători (8-13 ani).  

 Condiţiile de pregătire şi suportul financiar, asigurat prin implicarea factorilor locali 

de decizie şi a părinţilor sunt foarte importanţi în obţinerea performanţelor sportive. Accesul 

la bazele materiale (bazine, săli de forţă) este necesar pentru a obţine rezultate. Odată stabilite 

condiţiile de pregătire, un club cu pretenţii are nevoie de mai mulţi antrenori pentru a-i 

pregăti pe viitorii campioni. Foarte important este antrenorul de portari, care din păcate la 

cluburile din ţară, cu excepţia cluburilor orădene lipseşte. Urmează turnee de pregătire, 

cantonamente şi deplasările din campionatul naţional. Dacă ultima parte este asigurată de 

către club, meciurile amicale, în scopul pregătirii sportivilor şi omogenizării grupului, sunt 

suportate de către părinţi. În funcţie de implicarea fiecărui antrenor, echipele pot cere ajutorul 

nutriţioniştilor, a maseur-ilor, a kinetoterapeuţilor, a psihologilor, a preparatorilor fizici, 

sarcină care revine tot părinţilor. Observăm un parteneriat al cluburilor împreună cu părinţii 

pentru obţinerea rezultatelor sportive. Pentru o ţară care declară că obiectivul principal la 

fiecare competiţie majoră (campionate europene, mondiale sau jocuri olimpice) de juniori sau 

seniori este clasarea în primele opt echipe, este inadmisibil să nu există nici un club (de stat 

sau privat) care să pregătească sportivii ştiinţific, pentru obţinerea înaltei performanţe. În 

ultimii ani se observă o creştere a performanţelor echipelor din Bucureşti, bazate pe creşterea 

numărului de bazine, construindu-se trei bazine de polo, la Dinamo, Steaua şi la CSS1. 
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Celelalte echipe au de asemenea condiţii mai bune de pregătire deoarece acestea au renunţat 

la poziţiile pe care le deţineau la bazinele unde se făcea pregătire comună. 

 Dacă observă că nu au rezultate la copii şi juniori III, echipele influente din Bucureşti 

(Steaua, Dinamo) transferă jucători de la celelalte echipe. Aşa se explică progresul acestora, 

dar şi faptul că numărul echipelor care participă la fiecare categorie scade. Astfel, o echipă 

care nu are rezultate notabile la categoria copii şi nici speranţe de îmbunătăţire a acestora, 

preferă să-i vândă pe jucătorii cei mai buni, la celelalte echipe, bucureştene, desfinţând astfel 

generaţia în favoarea acelora cu posibilităţi financiare mai bune.  

 Echipele de la categoria juniori I (18-19 ani), sunt cele care promovează cei mai buni 

jucători la seniori. Pentru a putea avea acces la cei mai buni jucători, cluburile de seniori 

încheie parteneriate cu unul sau cu mai multe cluburi de juniori, oferindu-le acestora anumite 

facilităţi. Astfel, adolescenţii au condiţii mai bune de pregătire şi pot aspira la un viitor 

strălucit alături de una dintre echipele consacrate de seniori.  

 Concluzionând, putem afirma că factorii performanţei în jocul de polo pe apă, la copii 

şi juniori, sunt: existenţa unei strategii unitare pentru formarea tinerelor talente; suportul 

financiar şi condiţiile de pregătire; colaborarea cu echipele de seniori; continuitatea şi un 

număr mai mare de antrenori. 

CAPITOLUL 7: ASPECTE COMPLEMENTARE CALITATIVISTE 

PRIVIND PERFORMANŢA SPORTIVĂ ÎN JOCUL DE POLO PE APĂ 

SUB INFLUENŢA RELAŢIILOR INTERPERSONALE 

 

 În urma experienţei mele ca antrenor de polo pe apă, a unor interviuri informale, 

realizate cu colegi, foşti şi actuali sportivi, şi a observaţiei participative, provenită din 

interiorul fenomenului, am identificat următoarele aspecte: 

 Echipele de polo care obţin rezultate, la nivelul seniorilor şi al juniorilor, sunt în 

cadrul cluburilor cu tradiţie sportivă. Tradiţia creează o emulaţie de copii şi părinţi educaţi în 

sistemul sportiv. Copiii, viitorii practicanţi ai acestui joc sunt aduşi la bazin de către părinţi, 

pentru a deveni campioni. Clubul oferă condiţiile de pregătire, iar aceştia petrec mult timp 

împreună, pliindu-se după regulile impuse de antrenori. Eventualele conflicte în cadrul 

echipei sunt aplanate de dorinţa comună şi de motivaţia de a face performanţă, iar acei copii 

care nu urmăresc acest lucru sunt îndreptaţi imediat spre un antrenor care nu se ocupă cu 

performanţa, ci cu mişcarea pentru sănătate.  
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 Familia exercită o presiune foarte mare pe sportivi, dar în acelaşi timp îi sprijină 

pentru a ajunge la performanţele pe care copii le visează sau mai bine zis, rezultatele pe care 

părinţii şi le doresc, inoculându-le acest sistem de valori. 

 Copiii, prin performanţa sportivă înţeleg că vor ajunge vedete, aşa cum sunt ele 

prezentate greşit în media, în reviste sau la canalele de ştiri, nişte rebeli cu personalitate, cu 

atitudine. În adolescenţă, unii dintre ei realizează că aşteptările lor au fost diferite de rezultat, 

resemnându-se şi întrebându-se dacă merită să continue acest sacrificiu pentru încă o medalie 

de campion naţional sau pentru încă o selecţie la echipa naţională. De cele mai multe ori 

jucătorii talentaţi aleg să renunţe la polo, chiar dacă au avut rezultate excelente, selecţii la 

echipa naţională sau participări la campionate europene sau mondiale. 

 Acest gen de sportiv este unul emotiv, care este afectat de comportamentul 

antrenorului, mai ales dacă acesta, exercită o presiune prea mare. Copilul participă cu plăcere 

la antrenamente, iar nivelul de prezenţă, este iniţial influenţat de modul în care copilul este 

perceput în cadrul grupului, contând părerile pe care le au colegii de echipă. În prima fază 

acest comportament al antrenorului şi al colegilor de echipă îl pot determina pe sportiv să 

renunţe la sport. Ulterior familia este cel mai important factor, deoarece îi oferă suportul 

necesar pentru a continua activitatea, indiferent dacă copilul o va face pentru beneficiile 

personale sau pentru a obţine performanţa sportivă.  

CAPITOLUL 8: CONCLUZII GENERALE 

 

 Modul principal prin care antrenorii pot influenţa viaţa sportivilor este propriul 

comportament. Comportamentul eficient al antrenorului, este acela care are ca rezultat 

performanţa sportivă şi rezultate pozitive psihologice ca abilitatea percepută, stima de sine şi 

bucuria de a practica jocul de polo pe apă. Antrenorul influenţează modul în care sportivii se 

apreciează în general, ca jucători de polo şi în special, în cadrul echipei la care evoluază, 

printr-un comportament constructiv care stimulează succesul şi dezvoltarea personală a 

jucătorilor. De asemenea, marginalizarea şi izolarea pe care o pot resimţi sportivele din partea 

antrenorului influeţează selecţia şi participarea la turneele de pregătire cu echipa naţională de 

junioari şi junioare. 

 Antrenorul s-a dovedit a fi mult mai influent în cazul juniorilor (14-19 ani) deoarece 

utilizarea unui stil suportiv, a încurajărilor şi a explicaţiilor după ce survine o greşeală duce la 

creşterea stimei de sine în rândul sportivilor. Acest fapt este similar cu cercetările anterioare 
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ale autorilor Weinberg şi Gould (2007). În ceea ce priveşte categoria copiilor (12-13 ani) 

impactul asupra acestora este aproape nesemnificativ deoarece relaţia are nevoie de timp 

pentru a fi eficientă, iar familia deţine un rol mai important la această vârstă. Wylleman 

(2001) identifică ca principală influenţă în perioada copilăriei, pe părinţi, fraţi sau surori şi pe 

colegii de echipă şi prietenii. 

 Interesant este faptul că atitudinea negativă a antrenorului influenţează participarea cu 

lotul naţional la turneu de calificare pentru campionatul mondial. Antrenorii cu percepţii 

ireale (mai mari) în evaluarea: abilităţilor şi capacităţilor sportivilor; suportului din partea 

părinţilor şi a comunităţii, tind să fie mai încrezători şi mai eficienţi în motivarea atleţilor. 

 Există însă câteva motive pentru care antrenorii influenţează negativ performanţele 

jucătorilor. Aceştia nu au continuitate în procesul de pregătire prin care trece o echipă, iar 

relaţiile jucătorilor cu antrenorii nu sunt stabile şi de lungă durată. Ca orice relaţie 

interpersonală, aceasta necesită o perioadă de cunoaştere şi acomodare, iar faptul că 

schimbările apar la scurt timp după ce între jucători şi antrenor s-a format încrederea 

reciprocă au ca efect diminuarea rezultatelor. 

 Analizând rezultatele obţinute în această lucrare putem afirma că se pot distinge două 

tipuri de relaţii în ceea ce priveşte practicarea jocului de polo pe apă: acelea care au ca scop 

obţinerea performanţei sportive şi relaţiile care au ca scop simpla practicare pentru beneficii 

personale. Comportamentul membrilor familiei influenţează obţinerea unor rezultate 

importante în polo doar la categoria juniorilor. Astfel cei care resimt o atitudine negativă din 

partea părinţilor vor practica un sport pentru sănătate şi dezvoltare fizică, în timp ce suportul 

familial este asociat cu obţinerea unei medalii la campionatul naţional. 

 Familia influenţează performanţa sportivului prin suportul, aşteptările şi nivelul de 

implicare manifestat. Părinţii sunt cei care le stabilesc în cea mai mare măsură copiilor 

programul de pregătire sportivă pentru că de foarte multe ori aceştia le interzic sportivilor să 

participe la antrenamente din cauza rezultatelor şcolare sau pentru a avea grijă de un frate / 

soră mai mică. Astfel pentru a putea fi competitiv în sport, adolescenţii trebuie în primul rând 

să nu neglijeze performanţa şcolară.  

 Selecţia la echipa naţională depinde de încurajările părinţilor, de atitudinea negativă 

pe care o au aceştia, dar şi de deciziile acestora de a-şi planifica activităţile în funcţie de 

competiţiile copiilor. În cazul sportivelor, junioare sau senioare, părinţii au un impact asupra 

posibilităţii de a face parte dintr-o echipă bună în etapa naţională a campionatului. Astfel 

obţinerea unor rezultate notabile cu echipa este influenţată de nivelul de implicare al 

părinţilor. 
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 Interesul familiei faţă de rezultatele obţinute, încurajările primite după o evoluţie mai 

slabă, planificarea concediului în funcţie de calendarul competiţional şi sprijinul acordat 

pentru practicarea pe viitor a sportului de performanţă sunt factorii care influenţează modul 

de autoapreciere a sportivilor sporindu-le acestora încrederea în capacităţile proprii.  

  Odată cu maturizarea copilului, importanţa suportului parental se diminuează, în 

favoarea unor prieteni apropiaţi, care îi vor oferi suport emoţional, provocări emoţionale şi îi 

vor satisface nevoia de a fi ascultat (Rosenfeld, Richman şi Hardy 1989).  

 Privind relaţia cu colegii de echipă atitudinea acestora este semnificativă pentru 

sportivii adolescenţi. Comportamentul membrilor echipei influenţează frecvenţa cu care 

jucătorii participă la antrenamente, rezultatele obţinute până în prezent în jocul de polo, 

selecţia la echipa naţională şi calificarea echipei la faza naţională a campionatului. 

 Sportivii care se simt marginalizaţia sau izolaţi de către unul dintre coechipieri vor 

avea o prezenţă mai scăzută la antrenamente şi vor practica poloul pentru beneficii personale. 

Interesant este că acei jucători care au câştigat unul dintre titlurile individuale (cel mai tehnic 

jucător, cel mai bun portar, golgeterul competiţiei) au experimentat sentimentul negativ din 

parte colegilor de echipă. În ceea ce privesc copii şi junioarele sau senioarele, aportul 

acestora s-a dovedit a avea un impact mai scăzut. 

 Relaţiile cu prietenii şi colegii de clasă vor influenţa pozitiv performanţa, dacă vor 

avea aceleaşi preocupări, dacă sunt şi ei la rândul lor practicanţi de polo sau al unui alt sport, 

şi negative dacă nu sunt interesaţi de rezultatele pe care aceştia le obţin la competiţii sau au 

preocupări foarte diferite. 

 Cel mai probabil se pot contura aici două categorii de jucători, cei care nu vor mai 

participa foarte des la antrenamente pentru ca se vor teme de eventualitatea că îşi vor pierde 

prietenii şi vor prefera să râmână alături de ei, iar la polul opus sunt sportivii care vor fi mai 

implicaţi în programul de pregătire de teamă să nu se distanţeze de colegii de echipă. 

CAPITOLUL 9: RECOMANDĂRI PRIVIND DEZVOLTAREA 

PERFORMANŢEI ÎN JOCUL DE POLO PE APĂ 

 

 În urma studierii literaturii de specialitate şi analizării rezultatelor obţinute din cele 

două cercetări, pentru amplificarea performanţei în jocul de polo pe apă, la copii şi juniori, 

pot recomanda următoarele: 
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 Performanţa sportivă este dependentă în primul rând de baza materială de care clubul 

dispune. Astfel creşterea gradului de implicare din partea autorităţilor locale pentru a oferi 

condiţii mai bune de antrenament, coroborat cu implicare cluburilor pentru atragerea 

sponsorilor extrabugetari vor avea efecte pozitive asupra rezultatelor obţinute. În al doilea 

rând este nevoie de o continuitate a antrenorilor în pregătirea eficeiente a unei echipe. Sunt 

foarte puţini cei care lucrează cu o singură grupă, majoritate fiind obligaţi să antreneze două 

sau chiar trei grupe.  

 Implicarea cluburilor în perfecţionarea continua a antrenorilor atât din punct de 

vedere sportiv, dar şi din punct de vedere psihosocial. Antrenorii pot fi incluşi într-un 

program de pregătire, realizat de specialişti în domeniu având următoarele obiective:  

 conştientizarea importanţei pentru sportiv şi pentru performanţa acestuia a relaţiilor 

interpersonale; 

 adaptarea comportamentului în funcţie de situaţiile specifice care pot apărea în timpul 

pregătirii sau a competiţiilor; 

 îmbunătăţirea relaţiilor cu familia şi evaluarea corectă a gradului de implicare, a atitudinii 

şi a aşteptărilor; 

Cercetări viitoare: 

 Viitoarele cercetări în acest domeniu ar trebui să se concentreze asupra următoarelor 

aspecte: identificarea modului în care pot fi îmbunătăţite relaţiile sportivilor cu antrenorul, 

familia, cu colegii de echipă şi cu prietenii sau colegii de clasă prin practicarea unui sport de 

performanţă; determinarea măsurii în care copiii sunt afectaţi de lipsa de implicare a familiei, 

a prietenilor şi a altor persoane semnificative din viaţa lor, în activitatea pe care o au; 

determinarea numărului de sportivi promovaţi la echipele naţionale de juniori, determinarea 

numărului de sportivi care au fost selecţionaţi la echipa naţională de seniori. 
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